

No se da golpe

Aunque no se adoptan medidas oficiales para el fomento de la edificación en las grandes poblaciones españolas, siguiendo los ejemplos de Bélgica, Francia, Inglaterra y especialmente de Holanda, donde hace tiempo se resolvió de un modo completamente satisfactorio la crisis de la vivienda...

Granada constituyó una excepción en ese respecto, como en otros tantos que se relacionan con la utilidad y conveniencia, la comodidad y salud del pueblo.

Antes, en verano, se intensificaban las obras de todas clases en Granada, sobre todo las particulares.

Baste decir, que en este tiempo tan espléndido, y con las indicadas necesidades vivamente sentidas, hay centenares de albañiles parados.

El propio Ayuntamiento tampoco tiene obras en marcha, porque no merecen tal nombre las llamadas menores, que son reparaciones insignificantes.

Verdad que las arcas municipales están escasas de fondos, porque los festejos han consumido muchos miles de pesetas, pero los ingresos del Ayuntamiento son mayores que nunca, y debe aprovecharse el verano para acometer alguna obra considerable, que represente un progreso.

Frecuentemente se acuerdan en las sesiones de la Corporación municipal mejoras que luego no se llevan a la práctica.

Esto consiste en las dificultades que crea la baja política, que se inspira en mezquinas tendencias, sembrando de obstáculos la gestión de los alcaldes, para hacerles fracasar.

Observando la conducta de los concejales, diríase que representan a Granada hombres que por encima del amor a ella, ponen sus recelos y pasiones políticas; mas, como no puede creerse semejante cosa sin inferirles tremendo agravio, pensamos que son víctimas de la infección del ambiente de campanario en que se desenvuelven, sin darse cuenta de que su actividad se emplea en dirección diametralmente opuesta al interés común...

Vengan, pues, iniciativas provechosas para la colectividad y honrosas para los inteligentes y buenos administradores del pueblo.

Enrique Bergson

En España es muy conocido el nombre de Bergson, no así su obra. La poderosa influencia que está prestando a la juventud de la República es bien notoria; Angulimeno ha podido decir con razón que Bergson es el educador más influyente de la juventud de la tercera República.

Enrique Bergson, al igual que Alfredo Fouillet, ha dedicado la gran parte de su vida al profesorado. Comenzó ingresando en el Liceo de Enrique IV, y de allí preparó un gran número de alumnos para el ingreso en la Escuela Normal Superior, despertando un gran interés por los estudios filosóficos a los futuros maestros.

Hasta el año 1900, Enrique Bergson pedagogo oscurado a Enrique Bergson filósofo. Y tal vez la trayectoria hubiese continuado, a no ser que en el año 1901 se le dio un sitio de preferencia en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, y de allí fue posible una fecunda expansión de sus concepciones filosóficas.

Poco después empezó su célebre curso de conferencias en el Colegio de Francia, y allí fue donde se granjeó la simpatía del mundo selecto, despertando inquietudes a quien no se sentía, haciéndose conscientes a quien se hallaba en las tinieblas. París universal y culto desfiló ante la cátedra de Bergson.

En 1907 publicó "L'Évolution Créatrice", que fue un golpe de interés para la escuela de T. Ribot. Este interesante trabajo ha sido objeto de interesantes polémicas y de interminables discusiones, que todas han redundado en beneficio del progreso de los estudios filosóficos.

Victor Paret, don Pedro Pérez Sánchez, don José Torroba y don José María Zumalacárregui.

La Junta se reunirá en pleno una vez al año, por lo menos, con los vocales titulares representantes de las Cámaras y Centros españoles de Ultramar, constituyendo de hecho una Conferencia anual, continuadora de las labores del Congreso.

La hora mística

Toma mi corazón! A tu saeta rindióse el cabo, en la batalla herida. Mirate como está! ¡Cuán dolorido!

RICARDO LEÓN

EL NUEVO OBISPO DE MADRID-ALCALÁ

Ilmo. Dr. Leopoldo Fijo y Garay, que ha hecho su entrada triunfal en la Corte el domingo último.



Ilmo. Dr. Leopoldo Fijo y Garay, que ha hecho su entrada triunfal en la Corte el domingo último.

Aviso a los Bars

La mejor tapa es el Salchichón núm. 1 que elabora la fábrica SIBERIA de VICH y vende en toda Andalucía a los siguientes precios:

Paquetes postales, a 10 Ptas. kilo Cajas de 50 Kgs. a 975, a 100 a 950

Una nueva Junta

La "Gaceta" ha publicado un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros creando en la propia Presidencia la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, encargada de asistir al Gobierno en la ejecución de los acuerdos del Congreso recientemente celebrado y de mantener una constante relación con los españoles de Ultramar.

El árbol Rima "Jack Fruit"

El árbol Rima o "Jack Fruit" es el nombre vulgar de la especie botánica "Artocarpus integrifolia, Lin., de la familia de las Moráceas, especie parecida al árbol del pan...

Los frutos son muy grandes y de forma alargada, pesando algunos de ellos veinte y más libras; el perigonio es masculino y bipartido; los estigmas son simples.

Se han vocales de la Junta igualmente los presidentes de las Cámaras españolas de Comercio constituidas o que se constituyan en América y Filipinas y los de los Centros y entidades españolas de aquellos países...

Los Andaluces y el Sur de España

La fórmula de arreglo entre la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces y los obligacionistas del Sur de España, a que se refería la última Memoria publicada, consiste en recoger los Obligacionistas...

Las impresiones sobre la realización práctica de aquella fórmula, convenida con la Asociación de obligacionistas del Sur y con la de tenedores franceses de valores extranjeros...

El árbol Rima "Jack Fruit"

El árbol Rima o "Jack Fruit" es el nombre vulgar de la especie botánica "Artocarpus integrifolia, Lin., de la familia de las Moráceas...

Los frutos son muy grandes y de forma alargada, pesando algunos de ellos veinte y más libras; el perigonio es masculino y bipartido; los estigmas son simples.

Se han vocales de la Junta igualmente los presidentes de las Cámaras españolas de Comercio constituidas o que se constituyan en América y Filipinas...

NOTAS AGRICOLAS EL GARBANZO

En muchas regiones de nuestro país es costumbre prescindir de toda clase de abonos en el cultivo que nos ocupa, o a lo sumo darle tan solo una estercoladura.

El primer procedimiento resulta a todas luces absurdo, y el segundo es bastante defectuoso, porque dado el corto período vegetativo del garbanzo, éste exige para su desarrollo alimento de fácil asimilación...

Los abonos fosforáticos son los que producen los mejores resultados en el cultivo del garbanzo, por lo que recomendamos como fórmula por hectárea...

Estas dos substancias, íntimamente mezcladas, deben esparcirse a voleo y enterrarse, por medio de una labor de arado, por lo menos seis a ocho semanas antes de la siembra.

Duplica a "Un Albaicinero"

No es fácil callarse cuando se tiene razón. Se extraña "Un Albaicinero" de lo que dura la polémica, que no reluce. Yo acudí a ella aludido directamente.

Mis dos afirmaciones de que el caso concreto a que aludo no era conocido de esta Inspección y de que no habían ocurrido tres defunciones por sarampión en un mismo día siguen en pie.

Luego el tema se ha desviado. El doctor Carretero afirma dejó un pliego en Correos dirigido a la Inspección de Sanidad. Cierro, porque a mí me basta su afirmación...

Se me pregunta si no es epidemia la muerte de 27 niños, de ellos 19 en diez días. Yo contesto: No; porque no diez que fallecieron, lo que sí digo es que no murieron de enfermedad infecciosa.

Me ocurre lo mismo que al "tribunero" que hace días se extrañaba de progresiva desde hace tres meses.

Yo tengo reloj, igual que numerosos catetos de la circunscripción, desde las fiestas del Corpus.

Yo, casualmente, observé la manobra, vi que León removía duros y un billete de 50 pesetas, y en un momento en que calculé que tenía empuñado el billete, adquirí el reloj, sin fijarme en la clase de árbol que cobijaba al vendedor astuto.

Y éste no tenía en el puño cerrado más que un duro, resultándome el magnífico "perol" por 15 pesetas.

Desde entonces, a todo el mundo tengo que preguntar por la hora que es; pues aunque anda mi reloj más que los carros de Barcelona, al extremo de que no se para aunque no le dé cuerda, nunca señalan las manecillas horas, minutos ni segundos; ni veré jamás los cuartos.

Me paro con la boca abierta entre los grupos de la Puerta Real; mézclame entre el gentío en los mercados; a las puertas de los salones de espectáculos; entre las comitivas de bautizos, bodas y entierros; pero no me quita el reloj ningún ratero de los que operan con tanto éxito en esta desahogada plaza.

No parece sino que oían a León Salvador en cuanto a mí se acercaban, ausentándose rápidamente.

En análoga situación se encuentra el duque, aunque no conoce a León más que de haberlo visto un día perorando a lo lejos; pero se figuró que era un diputado de oposición.

Lo que le ha ocurrido al ministro es que le han hurtado el reloj, según veo en la Prensa de Madrid.

Tratándose de un reloj, y de Gobernación, la noticia parece una "bola"; pero los diarios la dan con toda formalidad. Y agrega "La Correspondencia de España":

"Habrá que ver los prodigios que hará la Policía para recuperarlo!"

En cambio, si por suerte me quitaran el mío, yo suplificaría a Reguero que buscara al hurtador... para darle las gracias.

Porque no quiero tirarlo ni regalárselo, ya que venderlo es imposible, deseo sufrir el castigo de catetería, y sobre todo, ponerme a la altura del excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Yo no quiero hacerla coger con nadie—protestó Jantoux—. Sólo que me divertiera el que la cosa le ocurriera a Target.

—Y si no fuese cierto!

—Ya lo veremos—Y le explicó: —Una vez que los dos nos hayamos ido, al anochece, te pones en acecho. En casa de Target ocurre como en la nuestra: no se puede pasar por el jardín; no hay más entrada o salida que por la calle, por la puerta de la casa.

—Si viene... ¿Y después?

—Después... nos divertiremos. Sin contar con que un día u otro, habrá quien lo vea.

—Si viene!—afectó aún dudar la señora Jantoux.

—Oh! Vendrá; no tengas cuidado. En efecto, la primera noche de acecho, como Landry acabase de dejar a la señora Jantoux, ésta, al regreso de su marido, exclamó:

—¿Sabes que tenías razón? He visto llegar a Landry, a eso de las ocho, arrastrándose a lo largo de la pared, y Matilde le ha abierto en seguida; prueba de que le aguardaba detrás de la puerta... Es igual; yo nunca lo hubiera creído... ¡Qué mujeres! Mercedes.

Tranquila, en adelante la señora Jantoux recibió todas las noches la visita de Landry. Pero llegó un día en que su marido regresó a casa antes de la hora acostumbrada; de tal suerte que Landry no tuvo más recurso que refugiarse en el jardín.

La señora Jantoux salió al encuentro de su marido.

—¿Cómo es eso—preguntó—, que ya estás aquí?

—Es—respondió Jantoux—que Target se ha torcido el pie al saltar una zanja, y he tenido que traerlo a su casa. Es preciso creer—añadió—que Landry no ha venido hoy.

—Seguramente—dijo la señora Jantoux, que no se había aún marchado—, ¿pero cuántas veces no se habrá escondido en el jardín?

—¿Y para marcharse?—dudó Jantoux.

—Toma, una vez dormido Target, ella le irá a abrir con cuidado.

De repente comenzó a temblar al oír un ruido imprevisto.

—¿Has oído?

—No—respondió Jantoux—. ¿Qué hay?

—En el jardín... Toma, ¿otra vez? Esto es que hay alguien!

—¿Oh! ¿Qué imaginas?

—Tal vez sea él. Desde el jardín de Matilde se puede pasar al nuestro por la tapia es demasiado alta.

—Sí, pero ayudándose del pozo, que es medianero...

Arrastrada por un súbito impulso, abrió la puerta de la cocina, y casi en seguida, alta la lámpara, alargó el cuello hacia fuera.

—¡Eh! ¿Qué es lo que yo te decía? Tú nunca quieres crearme. O sufró una alucinación o es él quien está escondido detrás del pozo.

Entonces en voz alta, un poco contenida de todos modos, dijo avanzando hacia Landry:

—Bueno; tiene usted un tupé. ¿Cree usted que vamos a abrirle? Puede usted salir por donde haya entrado.

Comprendiendo a medias palabras, Landry se descubrió:

—Le ruego que me dispense, señora, pero he creído que usted tendría la amabilidad de dejarme pasar.

—Eso es—se indignó la señora Jantoux—, para que si le ven a usted salir de aquí crean que sale de verse conmigo.

—¿Oh!—dijo Jantoux, conciliador—. Estando yo en casa...

—¿Cómo saben que estás tú aquí?

—Sin embargo, no es posible que siga ahí. Es preciso que salga.

—Bueno; que vuelva a pasar por el muro—obstinóse la señora Jantoux.

Cançada de pelear, sin embargo, cedió:

—¡Oh! Bueno; tú eres el amo. Sólo que si alguna vez oyes decir que han visto salir de aquí a Landry de noche, ya sabrás de dónde viene la cosa.

—¡Claro!—dijo Jantoux.

Volvióse a Landry:

—Venga, voy a abrirle.

—El mismo, con el fin de guirle, cogió la lámpara de manos de su mujer. Después, en el umbral, dándole un golpecito amistoso en el hombro, dijo: —Me lo explico todo... Yo también he sido joven... Pero ten cuidado, y no me estropees el muro.

Juan REIBRACH

DENTADURAS

Acera de Darro, 14, 16 y 18.

CUENTO

El muro medianero

La señora Jantoux estuvo a punto de dejar escapar el plato que secaba al oír preguntar a su marido:

—¿Qué hace ese Landry rondando siempre por aquí?

Era a ella a quien el joven buscaba, y en el primer momento de turbación insinuó:

—¿Será tal vez por Matilde?

Matilde era la mujer del vecino Target, y la contigüedad de las dos casas daba cierta verosimilitud a aquella suposición. Pero ya la señora Jantoux comprendía que el mejor medio de confirmarla a su marido en el error era precisamente sostener la opinión contraria, y se apresuró a añadir:

—¡Oh! No; no lo puedo creer.

—¿Por qué?—preguntó Jantoux.

—Porque sería vergonzoso. Una mujer como ella, que no carece de nada, que tiene todo lo que necesita...

—¡No sabes una palabra!—bromeó Jantoux.

—Y además—reptó la mujer—, quisiera saber cómo iba a hacer para verse con Landry; ella, cuyo marido no abandonaba nunca la casa.

—Ya la abandonará. Precisamente estos días hay una pasa de codornices, vendrá conmigo.

La señora Jantoux, que había ya descubierto para sí la ocasión de recibir a Landry, se apresuró a fingir:

—¿Tú de casual? Para que cojas un redum—. Pero al mismo tiempo una pregunta le subía a los labios: —De todos modos, ¿por qué vas a llevarte a Target? ¿Para ayudar a Matilde en sus abominaciones o para hacerla coger con Landry?

—Yo no quiero hacerla coger con nadie—protestó Jantoux—. Sólo que

Granada al día

Contribuciones.—La "Gaceta" acaba de publicar una Real orden del 23, disponiendo que los contribuyentes comprendidos en el epígrafe B del número 2 de la tarifa primera del artículo cuarto de la vigente ley reguladora de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre último—abogados, notarios, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de cambio y bolsa y corredores oficiales de comercio—están obligados a presentar antes del 16 de Julio próximo declaraciones de los ingresos profesionales obtenidos desde primero de Abril de 1920 hasta 31 de Marzo próximo pasado.

Las maritornes.—Repetidas veces nos hemos ocupado de las maritornes que barren balcones y sacuden por las ventanas toda clase de prendas, incluso las sillas, cuando pasa por debajo el público.

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación)
Electrol
 FARMACIA JOSE JIMENEZ
 Reyes Católicos, 52, Granada.
 Al por mayor:
 Pérez, Martín y C. Madrid.

MADRID

Lotería Nacional Sorteo de ayer

- Primer premio**
 13.901, con 100.000 pesetas, Barcelona, Madrid.
- Segundo premio**
 1.381, con 60.000, Oviedo, Madrid.
- Tercer premio**
 24.643, con 20.000, Barcelona, Vitoria.
- Cuarto premio**
 15.73, con 100.000 pesetas, Valencia, Madrid.
- Gordueles con 1.500 pesetas**
 23.550, Palencia Barcelona.
 1.865, Madrid, Burgos.
 18.728, Las Palmas, Sevilla.
 4.765, Madrid, Santander.
 12.727, Madrid, Sevilla.
 2.415, Madrid, Zaragoza.
 33.542, Madrid.
 22.867, Santander, Madrid.
 36.296, Madrid, Valdepeñas.
 7.260, Barcelona, Cartagena.
 17.922, Pontevedra, Murcia.
 3.982, Barcelona, Valencia.
 38.259, Barcelona, Jerez.
 3.492, Albacete, Santander.

Las responsabilidades

El tema de todos los comentarios es el asunto de las responsabilidades, aumentando el interés político por plantearse este debate en la sesión que mañana celebrará el Congreso.

Desde el sábado viene celebrando el marqués de Alhucemas algunas entrevistas.

En virtud de ellas, llevará un criterio al Consejo que se verificará esta tarde.

Se sabe que el Gobierno mantendrá la ponencia del señor Alcalá Zamora, rectificando su criterio si las circunstancias lo aconsejan, estando resuelto a hacer acusación ante el Senado si hubiese hechos delictivos.

Aunque el Gobierno tiene el propósito de resolver el problema antes de las vacaciones parlamentarias, se afirma que esto no será una realidad, toda vez que las Cortes no podrán funcionar más de un mes, no considerándose este plazo suficiente para estudiar con detenimiento tan delicado asunto.

Además, hay que tener presente que, habiendo entrado representantes de todas las fracciones parlamentarias en la Comisión, y siendo un asunto que se presta al apasionamiento, no podrá ser discutido rápidamente.

También se cree que una vez terminado el debate, y cuando se constituya la Comisión parlamentaria que resulte del mismo, ésta no podrá terminar su labor hasta que reanuden sus tareas las sesiones de Cortes.

Informe de Portela

Desde ayer obra en poder del duque de Almodóvar del Valle un informe del gobernador de Barcelona, señor Portela, sobre la situación de Barcelona.

Indica que no hay que cambiar de procedimientos, sino dar mayor efectividad a los resortes de las autoridades civiles.

La actuación de la Policía debe ser más intensa, y así se llegará al restablecimiento de la paz.

En cuanto a los detenidos a disposición de la autoridad militar, dice el señor Portela que los Tribunales deben actuar, para concluir con la impunidad.

Con estas medidas y el proyecto de ley sobre la tenencia de armas cortas, cree el gobernador de Barcelona que se llegará a dominar la situación.

El pacto con el Raisuni

El alto comisario ha dirigido un telegrama al periódico «La Correspondencia de España» desmintiendo el texto que publica sobre el pacto con el Raisuni.

Lamenta el señor Silveira que haya sido sorprendida la buena fe del periódico.

A pesar del telegrama, «La Correspondencia» insiste en que el texto es un reflejo exacto del convenio hecho entre el Raisuni y el Gobierno, el cual, para examinarlo, deliberará en el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde.

Mitín obrero

En el Circo Americano se ha celebrado un mitín organizado por la Confederación Nacional del Trabajo.

Se trató de la situación de Barcelona, censurando a las autoridades por su falta de valor para afrontar los problemas.

Un suicidio
 Esta tarde se suicidó, disparándose un balazo en la cabeza, en su domicilio, paseo de la Castellana, el inventor general del Banco Hipotecario de España, don Juan Gómez Pinto.

La huelga de autobuses
 La huelga del personal de la Compañía de autobuses ha empeorado, fracasando las gestiones que realizaba el gobernador civil.

Se han publicado una Real orden de las nuevas bases presentadas por los huelguistas, toda vez que la situación

económica de ella no le permite conceder las mejoras que solicitan.

Los huelguistas celebraron hoy un mitín en el Retiro, acordando conceder a cada obrero un socorro de cincuenta pesetas.

Los oradores dijeron que el terrorismo es una excusa para perseguir a los elementos obreros.

Afirmaron que el Gobierno desconoce por completo la situación de Barcelona.

Anguraron el fracaso del señor Portela, toda vez que el Patronal no está dispuesta a aceptar los pactos y sí a derribar a las autoridades.

En el domicilio de la Asociación de Estudiantes celebraron un mitín los padres de los soldados de cuota.

Se acordó preparar para el domingo próximo una manifestación, que saldrá, a las diez y media de la mañana, de la plaza de Castelar, y se dirigirá a la Presidencia.

Serán entregadas unas conclusiones al Gobierno.

Velada conmemorativa

En el salón de Actos del Ayuntamiento se ha celebrado una velada conmemorativa del segundo centenario del nacimiento del economista don Pedro Rodríguez Campos.

Presidieron los señores Chapaprieta, Ruiz Jiménez, García Molinas y la marquesa de Ters.

El ascenso de Sanjurjo
 Hoy quedó informada favorablemente por el fiscal del Supremo de Guerra la propuesta de ascenso a general de división, del de brigada señor Sanjurjo, que actualmente desempeña el cargo de gobernador militar de Málaga.

El informe será sancionado por el pleno el sábado próximo.

El Presidente

El marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que en Barcelona sigue la huelga, pero que hay más calma en circulación.

Refiriéndose a la huelga de la Compañía del Gas, que estaba anunciada para hoy, parece que no se llevará a efecto porque las conversaciones de los obreros con el gobernador, señor Portela, van por buen camino.

Despacho regio
 Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Ministro de España
 El Rey ha firmado un decreto nombrando ministro de España en Berna al subsecretario del ministerio de Estado, señor Palacios.

También firmó el Monarca un decreto nombrando para sustituirle en la subsecretaría al señor Espinosa de los Monteros, jefe diplomático del referido ministerio.

Millán Astray

Esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el teniente coronel Millán Astray.

Este pidió al general Azpuru que le designara para el mando de algunos de los grupos de tropas regulares.

Más visitas
 También visitaron al ministro de la Guerra el ayudante del Rey, teniente coronel Obregón, y el agregado militar de la Embajada de Francia, vizconde de Cavallier.

El nuevo obispo de Madrid
 El domingo, a las seis de la tarde, hizo su entrada oficial en Madrid el nuevo obispo de Madrid-Alcalá, señor Garay.

Desde Pozuelo vinieron acompañándole el gobernador y el Ayuntamiento.

En la estación del Norte le recibieron las autoridades y corporaciones.

En un coche de París se dirigió el prelado a la cripta del templo de la Almudena.

En las calles había numeroso público.

Bajo palio se dirigió a la catedral, donde se cantó un «Te Deum».

El obispo pronunció una plática dando las gracias por el recibimiento.

Después hubo recepción en el Palacio Episcopal.

El Infante Don Fernando
 El Infante Don Fernando, hijo de Don Fernando de Baviera, estuvo en Palacio visitando a los Reyes.

Dicho Infante, después de brillantes ejercicios, ha ingresado en la Academia de Ingenieros.

Banquete al Rey
 A la una y media de la tarde se celebró en Palacio el banquete con que obsequiaban a Don Alfonso los jefes y oficiales del Cuarto Militar del Monarca.

El Rey tuvo a su derecha al general Milans del Bosch y a su izquierda al general Rodríguez Mourelo.

Ascensos en la Benemérita
 Mañana se firmará una combinación por la cual ascienden en el Cuerpo de la Guardia civil un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y tres alféreces.

El general Picasso
 Ha marchado a Ginebra el general Picasso, que representará a España en la Conferencia Internacional sobre armamentos.

La señora de Estrada
 Hoy cumplimentó al Rey la señora del embajador de la República Argentina, señor Estrada.

Después cumplimentó a las Reinas.

La patata temprana
 Se ha publicado una Real orden de Hacienda prorrogando hasta el 31 de

Julio en diez mil toneladas la exportación de la patata temprana.

Otro mitín
 También en el Circo Americano se ha celebrado un mitín de empleados de Banca y Bolsa.

Se adoptaron precauciones que resultarían innecesarias.

Se acordaron unas bases que serán presentadas a las empresas, y se convino que en el caso de que sean rechazadas se celebrará otra reunión para adoptar acuerdos.

El Sindicato celebró esta mañana una entrevista con las empresas, las cuales prometieron estudiar unas nuevas bases.

Se teme que estalle la huelga, pues los banqueros se muestran intratables.

La Banca de López y Quesada ha despedido a ocho empleados.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

A las cinco de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El conde de López Muñoz, que fué el primero en llegar, dijo a los periodistas que se había reunido en el Congreso la Comisión permanente de Justicia para estudiar el proyecto de tenencia de armas, que será leído mañana, y cuya discusión empezará el miércoles.

El señor Villanueva manifestó que hoy venía el plazo para recoger los ciento cuarenta y nueve millones en Obligaciones del Tesoro al cinco por ciento.

Se iban a renovar ciento treinta y ocho al cuatro y medio.

De once millones de reintegro corresponden siete a Madrid y cuatro a provincias.

El ministro mostrábase satisfecho de este resultado.

El señor Alba fué preguntado sobre la certeza del pacto con Abd-el-Krim, contestando que en Marruecos se desarrolla intensamente la acción civil.

Los periodistas pidieron al ministro de la Guerra el indulto de su compañero señor Escartín, que ha sido condenado, en Bilbao, por un Consejo de guerra.

También le pidieron el indulto de otro compañero.

El señor Azpuru contestó que se había interesado por otros periodistas, lo cual demuestra su buena disposición en estos asuntos.

El ministro de Marina notició que el crucero «Cataluña» había marchado a Gotemburgo para asistir a las fiestas que se celebran allí.

Deliberaciones del Consejo

Terminó el Consejo a las nueve y media de la noche.

Media hora antes salió el señor Alba, que dijo marchaba a una comida diplomática.

El señor Villanueva manifestó que la mayor parte del Consejo se había dedicado al proyecto de ordenación ferroviaria, el cual había sido aprobado.

También se despacharon expedientes de distintos ministerios.

El señor Gasset dijo que el viernes llevará al Rey el proyecto ferroviario.

Empezó el Consejo tratando de las responsabilidades, asunto del que se seguirá hablando en otros Consejos.

La duración de las Cortes será durante todo el verano, pues este es el propósito del Gobierno.

El señor Chapaprieta dijo que habían sido nombradas las Comisiones parlamentarias depuradoras de las responsabilidades.

Se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo siguió tratando de las tareas parlamentarias, acordando su actuación en relación con las mismas.

Previo un detenido estudio del proyecto de ordenación ferroviaria, fué aprobado éste.

También se aprobó un expediente de obras

para la ampliación del piso tercero del ministerio de Hacienda.»

Elección de un senador
 Ayer celebró en el Paraninfo de la Universidad Central la elección de un senador.

Lucharon los católicos señores Recaséns y Bonilla San Martín.

Triunfó el señor Recaséns por doscientos veinticuatro votos.

La mayoría era de doscientos veintinueve, pues hubo cuatrocientos cuarenta votantes.

AMPLIACION AL CONSEJO

Casi totalmente se ocupó el Consejo de responsabilidades y de ordenación ferroviaria.

Este proyecto fué aprobado y será leído el viernes próximo en la Alta Cámara.

Se ratificó el acuerdo de nombrar la Comisión dictaminadora de Responsabilidades, a cuyo efecto apoyará una proposición en el Congreso el señor Alvarez Valdés.

Se compondrá la Comisión de 21 vocales, siete de ellos de la mayoría, y los demás de las oposiciones.

El Gobierno insiste en que la Comisión cumpla su cometido antes que acabe este período parlamentario; pero, en definitiva, aceptará lo que acuerde la Cámara.

De Barcelona se habló poco, por no haberse recibido los informes completos del gobernador, señor Portela; pero las impresiones de éste son optimistas, creyendo que podrá dominar la situación.

De Marruecos también se habló poco, pues todo depende de la acción política entablada, esperándose buen resultado en la zona oriental (Rif).

TOROS

EN MADRID

Ganado de Buño, bueno.

Correa Montes, mediano en el primero y superior en el cuarto que lo cogió sin consecuencias.

Castejón, muy bien en el segundo y aceptable en el quinto.

Le hizo a Correa Montes un quite colosal.

Bogotá, mediano y bien.

EN ALICANTE

Toros de Miura.

Nacional I, estuvo muy bien y cortó una oreja.

Facultades, bien.

Flores, pésimo, recibí avisos y fué silbado hasta que llegó al Hotel.

EN BARCELONA

Ganado de Arribas.

Gaona, mediano y superior, cortando una oreja.

Fortuna, regular y bien.

Rubio de Valencia, mal.

EN PONTEVEDRA
 Toros de Muruve.

Nacional II tuvo que matar cinco toros por cogida de Pablo Lalanda.

Cortó una oreja.

Pablo Lalanda bien en el único que mató.

Sufrió contusiones en la muñeca y en el brazo izquierdo.

EN BURGOS

Toros de Muruve.

Valencia I bien.

Maera, mediano.

Marcial Lalanda, bien.

EN LISBOA
 Novillas de Mendoza.

Bombita IV superior.

EN BURDEOS
 Novillos de González Rico.

Puentes Bejarano regular.

Agüero y Paradas superiores.

EN MALAGA
 Se celebró el festival organizado por «La Fiesta Nacional».

El diestro granadino Manolé y el «Niño de la Palma» despacharon cuatro novillos de Gallardo, que resultaron bravos.

Manolé estuvo colosal en sus dos toros, siendo ovacionado constantemente y cortando dos orejas.

El Niño de la Palma, superior en todas las suertes y también cortó dos orejas.

Banderilleros Carnicerito, Torerito de Málaga y otros diestros.

La plaza estuvo llena de público.

LA GUERRA en Marruecos

EL PARTE DE MADRUGADA
 El Alto Comisario comunica lo siguiente:

En la zona oriental, sin novedad.

En la zona occidental, al marchar fuerzas a Udlán, fueron hostilizadas, a pesar de lo cual se dejaron fuerzas de labor de Regulares en Tetuán, Zeluán y monte Axgar.

Tuvimos un muerto y un herido.

Ha marchado repatriada la primera compañía a de Intendencia formada por cinco oficiales y 54 soldados.

PROVINCIAS

La situación de Barcelona

Barcelona.—El gobernador dijo a los periodistas que en los muelles de carbón habían sido descargados varios vapores, empleándose para el transporte 172 carros.

—En la plaza de Palacio se han visto más carros en espera de ser alquilados.

Preguntado respecto a que los guardias de Seguridad presten servicio armado de tercercolas, contestó el señor Portela que esta disposición es del jefe superior de Policía, para evitar que los autores de atentados escapan impunemente.

—Los patronos no están dispuestos a reanudar las negociaciones.

El gobernador cree que se zanjará la situación echando por cauces de serenidad.

—Añoche se reunieron los patronos carreteros, no adoptando acuerdo ninguno.

Se sabe que entre dichos patronos hay disparidad de criterios.

Hay muchos de ellos que desean reanudar el trabajo.

En cuanto al conflicto de las fábricas de Gas y Electricidad, ayer se celebró una reunión de obreros con representantes de las compañías para armonizar las diferencias.

Parece ser que se redactará una nueva fórmula.

Los obreros han celebrado un mitín en el teatro del Bosque.

Acordaron unas nuevas bases que serán estudiadas nuevamente por las compañías.

Los obreros han acordado aplazar la huelga.

—Esta mañana continuaron los cacheos, practicándose numerosas detenciones.

A algunos de los detenidos se les ocuparon armas.

—En el dispensario de la calle Barabar, ingresó Ramón Lliet, que presentaba varias heridas de arma blanca.

Declaró que en la Gran Vía le habían herido unos atracadores, que le robaron la cartera conteniendo cuarenta pesetas y documentos.

—Han sido puestos en libertad después de abonar las multas que se les impusieron, los detenidos el sábado último en los alrededores de una fábrica.

Los huelguistas carreteros celebrarán el jueves una Asamblea.

En la calle de Pedro VI chocaron dos tranvías resultando doce viajeros heridos leves.

En vista de los atracos que se cometen diariamente, se han dado a los soldados de la guarnición las mismas atribuciones que tienen los agentes de la autoridad para que puedan intervenir.

—Entre los individuos detenidos hoy por haberse ocupado armas, figuran algunos reclamados por los Juzgados.

En la reunión celebrada por el gobernador, jefe superior de policía, coronel de la Guardia civil y delegado del Capitán general, se adoptaron acuerdos para intensificar el servicio de Vigilancia.

—El comandante señor Fernández Valdés se ha encargado de la instrucción de la sumaria por excitación a la sedición, contra Pestaña y otros sindicalistas.

EL NUMERO DE CARROS
 Barcelona.—El número total de carros que circularon hoy es el de seiscientos veinticinco.

Descarrillamiento
 Córdoba.—Descarrilló el expreso ascendente, saliendo de la vía nuevo vagones, cerca de la estación de Villarrubia.

Catástrofe de automóvil
 Murcia.—Precedentes de Alicante, venían en un automóvil don Luis Bravo, su señora, don Ricardo Núñez y su hija.

Por evitar el choque con una piedra que había en la carretera, el chófer desvió el vehículo, que cayó por un terraplén a una acera.

El automóvil quedó destrozado.

El señor Bravo y el chófer quedaron heridos levemente.

No sufrieron daños las señoras.

Don Ricardo Núñez resultó muerto.

Amarre de botes
 Sanlúcar.—Conforme van llegando los barcos pesqueros son amarrados, como protesta por no dejarles pescar mariscos.

Barco encallado
 Vigo.—En los bajos de las Morezas encalló el trasatlántico inglés «Heiglanders Loch». Los pasajeros iban durmiendo cuando sintieron un choque terrible.

El capitán ordenó que se pusieran todos los salvavidas y que fueran recogidos los botes.

Tres barcos pesqueros acudieron en auxilio de los naufragos.

Entre pasajeros y tripulación sumaban doscientas personas.

El salvamento se hizo en quince minutos.

De equipajes y carga no se pudo salvar nada.

La serenidad del capitán evitó que hubiera víctimas.

Los naufragos fueron atendidos en el pueblo de Corredougas.

Entre los pasajeros venía un equipo inglés de «foot-ball» que va a jugar partidos en Las Palmas y en América del Sur.

Añoche, con la pleamar, quedó a flote el buque, que ha entrado en este puerto para reparar averías.

El Infante Don Carlos

Málaga.—El infante don Carlos y el general Sanjurjo visitaron el Hospital militar.

Después visitaron el Laboratorio.

Oyeron misa en la capilla castreña.

Don Carlos visitó los cuarteles, y por la noche concurrió al teatro.

Mañana regresará a Sevilla.

La paz que quiere Abd-el Krim

Málaga.—Viajeros llegados de Melilla dicen que el sábado estaba dispuesto un buque a zarpar para Alhucemas y desembarcar en la playa de Axdir a Dris el Rifí.

Se cree que va a tratar con Abd-el-Krim de las proposiciones de paz que éste presentó a los señores Silveira y Martínez Anido por medio de un indígena.

También se dice que Dris el Rifí lleva la representación del ministro de Estado.

Este lleva el pliego de Abd-el-Krim con algunas modificaciones.

Una de las bases pide la rápida implantación de la intervención civil.

Otros informes dicen que Dris el Rifí lleva la representación del Majzen, y que Abd-el-Krim propone la paz porque no quiere gastar el dinero que obtuvo por el rescate de los prisioneros.

La situación en Bilbao

Bilbao.—Celebraron una reunión los huelguistas de La Vizcaya y Altos Hornos, acordando no tratar con el gerente hasta que éste le pida e insistir en que se aumenten los jornales.

Los obreros de Gallarta ha resultado declararse en huelga el día que señaló el Sindicato.

Se celebró un mitín en Cantabria, y las autoridades adoptaron precauciones, que resultaron innecesarias.

Un Congreso

Valencia.—Los congresistas del tercer Congreso de la Corona han hecho una excursión a Liria.

Los liberales
 Sevilla.—No se pudo celebrar la Asamblea provincial de los liberales porque se encontraban en desahucio.

La rabia
 Santander.—Se celebró una reunión de los acaudales de la provincia para tratar de la epidemia de hidrofobia, desarrollada en el ganado de cerda.

EXTRANJERO

El pleito de Tánger

Londres.—Los peritos internacionales celebraron una nueva reunión, pero no facilitaron ninguna nota oficiosa.

Volverán a reunirse el martes próximo.

UN AUTOMOVIL HIERE A QUINCE PERSONAS
 París.—En la carretera de prueba de automóviles, el Vizcaya rompió la balaustrada que separaba al público, resultando heridas quince personas.

CHOQUE DE TRENES
 Bucarest.—Ocurrió un choque de trenes, resultando ocho muertos.

PARLAMENTO RUSO
 Moscú.—Ha comenzado su segunda etapa de sesiones el Parlamento soviético.

GRAN PREMIO DE CARRERAS
 París.—En las carreras de caballos, «Baadun» ganó el gran premio de la República.

El caballo «Rubán», del Rey de España, llegó en tercer lugar.

EL CRITERIO DE INGLATERRA EN EL PLEITO DE TANGER
 Lisboa.—La Prensa inserta un telegrama de París, diciendo que después de la primera reunión en Londres de los peritos internacionales, la impresión es pesimista, creyéndose que prevalecerá el criterio de Inglaterra, de que Tánger quede internacionalizado.

BODA DE PRINCIPIES

Estokolmo.—El Príncipe heredero ha concertado su boda con Luisa de Mambetta.

VICEPRESIDENTE ASESINADO
 Caracas.—Ha sido asesinado el primer Vicepresidente de la República, general Gómez.

MUERTE EL VICEPRESIDENTE
 Nápoles.—El Vicepresidente de la Cámara, que fué herido de una puñalada por un chófer, ha fallecido.

INCENDIO DE UNA FABRICA
 Lisboa.—Se ha declarado un violento incendio en la fábrica de cristal de Tabacabén,

BRASSO
 EL REY DE LOS LIMPIAMETALES
 El más rápido
 El más brillante
 El más permanente

AZUL DE RECKITT
 En bolsitas y perfumado
 DA A LA ROPA
 UN BLANCO AZULADO PERFECTO

Fabricantes:
 Proveedora del Hogar S. A.
 Teléfono 1.402 BILBAO

SAN JOSE
 Torres y López Hermanos
 Fábrica de mosaicos, tubos de cemento, piedra artificial
 Cementos Lafarge y Landfort
 Azulejos artísticos y ordinarios de 1.ª calidad
 Fábrica: Avenidas de Alfonso XII y de Ferrocarriles
 Andaluces (Fielato de San Lázaro)
 DESPACHOS: Gran Vía, 48, y en la fábrica
 Diríjase la correspondencia a Torres y López Hermanos, Gran Vía 48, don Valeriano Torres, Ascayes, 5.

El Fénix Agrícola
 COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
 Ha satisfecho por siniestros hasta el 30 de Junio último 8.938.364,39 pesetas.
 «El Fénix Agrícola» administra a la Asociación Matut de Ahorro sistema Fonzi, La Mutualidad Hispano-Francesa.
 LOS MADRAZOS, 24, post. MADRID

Sociedad Anónima Carrillo

Fábricas de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe.

Superfosfatos de 18/20 y 16/18

Abonos completos para todos los cultivos

Unico almacén en Granada, calle de Gracia núm. 10

Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío

Oficinas centrales, SAN ANTON, 20; GRANADA

Apartado de Correos, 45



Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRE

Vías urinarias. Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre, y vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anexitis, flujo, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **CACHETS DEL DR. SOIVRE**. Los enfermos curan por sí solos sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se enteraría de su enfermedad.—**VENTA, CINCO PESETAS CAJA.**

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis) eczemas, herpes, alopecias variolosas, eritemas, sarna, artroartritis, etc., enfermedades que tienen por causa humores viciados o infecciones de la sangre se curan pronto y radicalmente con las **PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renews, aumentan todas las energías del organismo, y tornan la salud resolviendo en breve tiempo todas las afecciones de la piel, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—**VENTA, CINCO PESETAS FRASCO.**

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual); poluciones nocturnas, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones traoratorios nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la **Neurastenia**, ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **GRAGEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE**.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso; indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad.—**VENTA, CINCO PESETAS FRASCO.**
Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas S. en C., Moncada, 21, Barcelona.
Venta en las principales farmacias de España y sus posesiones, Portugal y América.

Los Almacenes de "LA PURÍSIMA"

DE
LUIS SÁNCHEZ APONTE Y COMPAÑÍA
Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE.—AMONIACO INGLÉS.—Abonos compuestos con fórmulas especiales aplicables a cada cultivo.—SULFATO DE POTASA. CLORURO DE POTASA.—SUPERFOSFATOS DE 18/20 y de 16/18
Depósito y Oficinas, Baratillos, núm. 5, Granada.
Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.

Ntra. Sra. de los Dolores
FABRICA DE PORTLAND ARTIFICIAL Y CAL HIDRAULICA
EN SIERRA EL VERA
Marca Registrada: **CENTAUR**
Propietaria, Dolores Romero-Pozo
OFICINAS, CARRERA GENIL, 63 Y 65
Granada Teléfono núm. 390

TALLER DE MECANICO
San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes a precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confien. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.



Taller de Relojería
Viuda de Díaz Serrano
Mesones, 30
Se hacen toda clase de reparaciones de relojería y platería, siendo garantizados y a precios sumamente económicos. Esta casa es la que vende más barato de Granada relojes de todas marcas, relojes de pared, despertadores a 9 pesetas, garantizados por dos años. Esta casa también se encarga de la reparación de relojes de pared y sobremesa, reparaciones y ventas de gafas y lentes de to-

Dr. A Guijarro
ENFERMEADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS
Especialista de la Facultad de Medicina de París.—Consultas de dos a cuatro.
GRAN VIA, NUM. 2



DENTADURA PERPETUA

Ford CHASSIS

Nuevo Precio
Ptas. 2,645
F. A. B. CÁDIZ

¡Asómbrase! Por sólo 2.645 pesetas puede usted comprar un Chassis Ford económico, durable y eficiente.
Adaptándole una carrocería que obedezca a las necesidades de su negocio, queda usted en condiciones de extender su comercio, teniendo satisfecha a una mayor clientela y reduciendo al mismo tiempo sus gastos de reparto, todo lo cual le significa mayor rendimiento.
¡Cómpralo AHORA!
A plazos si así se desea
Agente en GRANADA
Antonio Molina Gallegos
Doctor Argüeta 8, (frente a la Facultad de Medicina)

Máquinas de ocasión

Gran Casa de compra y venta
Hay máquinas para coser y bordar, (precios reducidos). Se componen máquinas de todos los sistemas conocidos y se garantizan las ventas y composuras por dos años. A los clientes se les entregará para sus reclamaciones un recibo firmado con el sello de la Casa. Venta de toda clase de agujas y piezas sueltas. (Precios económicos).
AVISO: Esta casa no ha tenido ni tiene personas que arreglen máquinas en pueblos. Esto, para los vecinos del Paul Antonia la del Horno, María Moreno, Josefa Cordovillo y otras señoras que han venido reclamando equivocadamente, sufriendo el desengaño de un truhan, compositor de máquinas de coser, que se figura socio de esta Casa.
Para librarse en lo sucesivo, exigir el sello de esta Casa y certificado de mecánico, M. C. R.
Plaza Nueva, núm. 15 (frente a la Audiencia) GRANADA

Lebón y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad
Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.
VENTA DE COK Y CAL
Servicio del cok a domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos, en adelante. PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

Miré, le vi, miró, me vió: le amé y amóme con locura. Si soy feliz lo debo a Dios y al que inventó la Peca Cura.
6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.
ULTIMAS CREACIONES
Productos serie IDEAL
ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmin.
Jabón, 3; Polvos, 4; Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el pañuelo, 18 pesetas frasco, con estucho.
Jabón 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua catánica, 5'50; Agua de Colonia, 3'50.
Cortés Hermanos.— Sorriá (Barcelona)

SE VENDEN
dos molinos en la acequia gorda, distan uno del otro unos 200 metros, comunicándolos una tubería de portland con un metro de luz, para aprovechar los dos saltos que pueden desarrollar 72 caballos de fuerza. Para tratar, Madero Viejo, 6, Granada.
SAN JUAN
Almacén de maderas de cho-po del país. Exportación a provincias. Juan Filon Pérez. Pinos Puente (Granada)
Plomo viejo
Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Los que sientan debilidad en la vista, usen el OIDEO

FORTALECE Y AUMENTA LA VISTA A LAS PRIMERAS FRICCIONES
Frasco de prueba, 3'75.-Frasco grande, 11 ptas.
Venta exclusiva, en la **FARMACIA SUEIRO**, Gran Via, 13

LA HUERFANITA

Interesante novela que ha merecido el honor de ser adaptada al cine por una de las empresas más poderosas del mundo -
4 tomos que vale 4 pesetas. SE VENDE EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO, GRACIA, 4
por 1'50 pesetas

Vinos y Cognac, marca Martos, O'Neale y Compañía SON LOS MEJORES QUE SE BEBEN

Pedid "Cortado 1876,"-Fino "Montana,"-Amontillado A. B. C.,-"Moscatel 1864,"-"Pedro Ximenez- N. P. U.,-" Oloroso 1850 N. P. U., y el selecto Coñac Tres Coronas y Muy Viejo.- Otra especialidad de la casa Martos, O'Neale y C.: **Ponche Colón**
En la Administración de este diario, se facilitan muestras y notas de precios

LOECHES Aguas mineal natural Jardines, 15, Madrid

PURGANTES - DEPURATIVAS ANTI-FILOSAS
Sales naturales de "La Margarita en Loeches"
BALNEARIO 15 Junio a 15 Septiembre. Especialidad: Pte Higado, Aparato digestivo, 60 años de Clinica